



                                                                   Сім’я – це суспільство в мініатюрі, від цілісності якого 

залежить безпека всього великого людського суспільства

Ф. Адлер

         Був чудовий тихий вечір. Біля відкритого вікна сидів чоловік, поринувши в глибокі роздуми. Його мучило питання: що таке життя?

         На тротуарі з’явилась група студентів, які жваво обговорювали різні теми. Проходячи повз вікна, один з них сказав, що життя – це постійне навчання.

–  Правильно, –  сказав про себе чоловік. Та все ж ця відповідь не задовольнила його розум.
        В пошуках відповіді він підняв свої очі до неба і його погляд зупинився на павукові, який сидів на своєму «троні» над вікном, який нібито йому сказав:

–  Життя – це вічна плутанина. Але цією плутаниною я швидко рухаюся з місця на місце, досягаючи навіть царських палат.

       Після довгих і безрезультатних роздумів наш вчений вийшов на свіже повітря. Він проходив густим гаєм і почув спів солов’я, який нібито говорив:

–  Життя – це постійний спів.

        Ідучи далі,  чоловік побачив на лузі вола, який жадібно їв траву і нарікав на свою долю.

–  Життя – це взаємне поїдання. Сьогодні я їм траву, а завтра з’їдять мене.

       Згодом чоловік побачив курку, яка вела своїх курчат. Коли курчата наблизились до води, кинулись у воду і попливли, залишивши курку в повному нерозумінні. Вона, звичайно, не розуміла, що господиня підклала їй качині яйця.
–  Життя – це неможливість! – бідкалася курка.

       Направляючи свої кроки додому, вчений-шукач почув розпачливий плач дитини. Від болю стиснулося його серце, а якийсь тихий голос шепотів йому:

–  Життя – це ж сльози і переживання.

      Потім він повернувся додому і, поклавши свою стомлену голову на подушку, сам собі сказав:

–  Життя – це вічний пошук.

      Питання про життя є самим турбуючим нашого часу. Людські відповіді різноманітні, так як прояв життя і умови життя в людей різноманітні. А життя – це є любов, шлюб і сім’я.

      Спробуймо запитати у різних людей, для чого людині потрібна сім’я. Відповіді будуть різними: для продовження роду, щоб створити умови для виховання дітей, для відпочинку, відновлення фізичних і духовних сил. Маючи однакові об’єктивні умови для створення сім’ї, подружні пари не однаково будують сімейне життя, по різному виховують дітей. Справді, чим відрізняються щасливі сім’ї від нещасливих? Насамперед, взаєморозумінням, взаємопідтримкою, взаємоповагою в родині. Чи гарантує шлюб, основою якого є палке кохання двох, міцність сім’ї? Мабуть, ні. Адже серед новостворених сімей майже кожна друга кризова. Чого не вистачає кризовим сім’ям, навіть тим, які ще не обтяжені батьківськими обов’язками, щоб зберегти сімейне вогнище? Насамперед терпіння, вміння поважати звички, інтереси один одного, поступливості, доброти, культури поведінки і спілкування, норми яких грубо у сім’ях порушуються.
     Коли ж формуються в людини якості, риси характеру, потрібні для щасливого подружнього життя? Звичайно, до одруження, в дитячі та юнацькі роки, коли інтенсивно розвиваються свідомість і самосвідомість особистості, засвоюються ролі дівчини і хлопця, жінки та чоловіка.
     Чому розмову про статеве виховання дітей, підготовленість до шлюбу юнацтва, ми розпочали із сімейного щастя батьківської родини? Саме тому, що, як зазначають соціологи, 
у наш час зароджується новий тип сім’ї – подружжя – співдружність.
     Сім’я посідає найголовніше місце в прищепленні культури міжстатевих взаємин. Правильне статеве виховання в сім’ї багато в чому визначає перспективи особистого щастя і сімейного

благополуччя дітей.

     У всі часи люди кохали, одружувались, продовжували свій рід. І, як кажуть видатні люди: «Любов – це бажання жити» (К. Ті льє).

Любов як фактор шлюбно-сімейного життя

Суть кохання і його роль в сімейних союзах

Співвідношення понять «любов» і «шлюб»

      Тема кохання турбувала людство протягом майже всієї історії. Любов була і злом, і благом; і щастям, і стражданням; і смутком, і радістю. Але ніколи вона не була для людей чимось непотрібним. Необхідною і суто особистою вона залишилася для тих, хто ще тільки вступає в країну кохання, лише готується до зустрічі з цим прекрасним почуттям, для юнаків і дівчат, які нетерпляче чекають любові, шукаючи її в оточуючих і оточуваному, готових йти на край землі, аби лишень знайти коханого чи кохану. І на скільки ж гірко усвідомлювати, що не до кожного з них прийде любов.

    В науковій і науково-популярній літературі склався певний стереотип: головне утвердження про масовість і розповсюдженість шлюбу по любові. Однак дослідження соціологів показують, що, не дивлячись на звичайність в подібних умовах перебільшення «любовної» мотивації при вступі у шлюб, друге місце за нею стійко займає «спільність інтересів, поглядів».
    Як відомо, і любов може бути без шлюбу, і шлюб може існувати без любові. Між шлюбом і любов’ю немає ні повного збігу, ні повної розбіжності, і протягом довгого історичного періоду вони і снували окремо.

    У більшості випадків любов є фактором, який перешкоджає збереженню сімейного союзу. Причин тут декілька, і з ними обов’язково мають бути ознайомлені наші діти.

   По-перше, в нестриманості кохання ми шукаємо не чоловіка, а коханого, забуваючи про те, що одним коханням жити не будеш і жити нам не  одним цим почуттям, а з її предметом і носієм – конкретною людиною.

      По-друге, ми дуже часто забуваємо про той елементарний фактор, що скільки б подружжя не кохало б одне одного, в своїй сім’ї вони просто будуть зобов’язані виконувати звичайні для кожної подружньої пари функції, і що вже в медовий місяць в них виникнуть питання з цього приводу, адже навіть в цей прекрасний період хтось все ж повинен прибирати і готувати. І кохання тут може навіть зашкодити. Мабуть, точніше цей момент охарактеризував німецький вчений Х.Шельський, який сказав, що коли очікування стає мотивом шлюбу, головний сенс сімейного життя з його повсякденними клопотами, доглядом за маленькими дітьми тощо призводить до загибелі цих ілюзій, розпаду чарівності, що веде до пошуків любовного партнера поза шлюбом і до зради. І тут потрібно замислитися, а не в захопленні коханням криється коріння стількох причин розпаду сімей, як подружня зрада?
     І по-третє, бажання кохати і бути коханими примушує нас нетерпляче шукати це прекрасне почуття, і в цьому пристрасному пошуку ми завжди приймаємо за любов дещо, зовсім їй не відповідне.

     Перш за все, діти повинні розуміти, що пристрасть першого кохання, яка полонила їх душу, закономірна і звичайна, як сама юність, тому що є наслідком для цього віку потягу до душевної близькості, духовної інтимності.

     Як писав В.О. Сухомлинський: «У школі важко навчити якоїсь професії. Їх десятки тисяч, проте… всі діти стануть чоловіками і жінками, батьками і матерями, і навчити їх цього необхідно»

 Чи приділяєте ви увагу сексуальному вихованню ваших дітей?
     Мушу нагадати, що слово «секс» означає стать, отже, сексуальне виховання – це і є статеве виховання.
У кожного з нас сформовані певні морально-естетичні уявлення про мужність і жіночість, про те, як слід поводитись чоловікам і що не припустимо для жінки, є свій досвід інтимного спілкування з особами протилежної статі. Власний, критично осмислений досвід, свої взаємини статей, значущі цінності ми прагнемо передати у спадок дітям, щоб були вони щасливі в особистому житті.
     Сексуальна поведінка зрілої особистості – це і культура статевого життя, і культура міжстатевого спілкування, людської гідності, і ставлення до свого здоров’я, і культура зовнішнього вигляду. Статеве життя служить не тільки меті продовження роду, а й задовольняє суто людські потреби чоловіка і жінки – у духовній єдності, у спілкуванні, психологічній близькості. Але не всі ми замислюємося над тим, що норми сексуальної поведінки засвоюються з молоком матері, і аж ніяк із початком вивчення перед весільної науки у старших класах школи.

· Коли ви, батьки, починаєте замислюватися над тим, як, наприклад, складаються взаємини дитини з особами протилежної статі?

   Найчастіше, коли діти стають підлітками. Отже, дошкільний і молодший шкільний вік сприятливий для розвитку вміння хлопчиків і дівчаток спілкуватися, здебільшого, на жаль, лишається поза нашою педагогічною увагою. Сучасні батьки педагогічну тезу про вирішальну роль сім’ї  у формуванні особистості, статевої свідомості сприймають подекуди як банальність. А вона не тільки не втратила актуальність, а й набула в сучасних умовах особливої гостроти, коли поведінка матері й батька виступає найпершим взірцем для наслідування статевих ролей.
    Завершуючи бесіду, я б хотіла ще раз підкреслити: готовність батьків обговорювати з дітьми так звані «складні теми», їх бажання будувати свою виховну тактику і стратегію на основі сучасних науково-фізіологічних і психічних уявлень про розвиток підлітка, їх вміння знайти відповідну загальному духу сім’ї форму бесіди з сином чи донькою - все це необхідні умови того, щоб на складні делікатні питання виховання майбутнього сім’янина знайти в сім’ї правильне рішення, відповідне загальним завданням виховання моральності.
